

## 俄羅斯新任教長建議縮減公費生人數

駐俄羅斯代表處文化組



俄羅斯新任教育科學部部長德米特里·立凡諾夫在接受任名前一天接受《俄羅斯報》專訪表示，俄羅斯需要縮減的不是大學數量，而是仰賴國家預算就學的學生數量。俄羅斯聯邦總統於週一(5/21)簽署命令，任命莫斯科鋼鐵合金學院校長擔任教科部部長。

立凡諾夫在5月22日刊載的專訪中表示，「實際上不是大學數量，而是有多少學生仰賴政府經費受教的問題。我想這個數字可縮減一半，但同時也應提升其餘公費生的經費補助。」

立凡諾夫表示，俄國現在“不需要這麼多”工程師。他說，「目前大學公費生名額較以往增加三倍。很明顯的，公費生人數應減少，但每位公費生補助應大幅增加，不是補助6萬，而是20至25萬盧布。當我們放棄免費高等教育制度時，便會出現有助於吸引高素質人才到企業服務的運作機制。譬如，教育貸款。如果高品質教育將所費不貲，那人們就不得不支付，或能以貸款方式，與未來雇主以責任義務交換方式來償還。」

在立凡諾夫之前，由安德烈·富爾昇科擔任8年教科部長職務。富爾昇科任內主要推動國家統一考試、教育新標準和法定人均經費等，此外還包括建立國家研究型大學、核撥領尖學者巨額研究獎助金、擴大學術領域競爭程序。

新任教長德米特里·立凡諾夫1967年2月15日出生於莫斯科。1990年以最優成績自國立莫斯科鋼鐵合金學院物理化學系畢業，專業為金屬物理。1990-1992年就讀博士班，1997年獲得物理化學全博士學位。從1992年起到2000年先後擔任該校研究員、資深研究員、

學務副校長。2000 年到 2004 年 3 月擔任國際合作副校長，理論物理教研室教授。2004 年 5 月到 2005 年 11 月擔任俄羅斯教育科學部國家科學技術與創新政策司司長。2005 年 11 月至 2007 年 3 月擔任俄羅斯教育科學部次長。2007 年 3 月起擔任鋼鐵合金學院校長。2009 年入選為俄羅斯聯邦總統管理人才儲備庫前百大。2011 年 11 月獲得教育領域俄羅斯政府勳章。

資料提供時間：2012.05.22.

作者/譯稿人：駐俄羅斯代表處文化組

資料來源：俄新網 РИА Новости 2012.05.22.

[http://ria.ru/edu\\_news/20120522/654894527.html](http://ria.ru/edu_news/20120522/654894527.html)

